

开学季

就近分配,孩子咋分那么远?

教育部门释疑公办初中划片“同楼不同校”等问题

家长:
孩子被分到远的学校,
是不是搞错了?

本报讯 随着郑州市区小学毕业生的初中录取通知书陆续发放完毕,昨天和今天,各区教体局集中时间,对家长反映的小升初各类问题进行复议。郑报融媒记者 张勤

早上8点多,记者在金水区实验小学的接待咨询点看到,陆续赶来不少前来“复议”的家长。

市民温先生的孩子根据划片分配的原则,被分配到了郑州市七十一中,但是温先生的家距离郑州市二十六中更近一些,他认为是不是孩子在学校分配上出现了问题。

当教体局工作人员通过查询发现按照划片分配的原则,温先生孩子的分配的学校并没有问题。

其实在第一天的复议过程中,类似例子还有不少。比如,城中村拆迁家庭住址以哪为准、“同楼不同校”等问题。

教育部门:按相对就近原则分配,优先考虑常住人口

“在分配入学的时候呢,市中招办和区中招办会根据周边小学毕业生的分布数量情况,还有初中下达的招生计划等各方面的基础,然后按照相对就近的原则来分配,因为各个区域整体情况不一样,但是我们保证相对就近的原则上入学。”金水区教体局工作人员解释说。

据了解,小升初就近分配,具体来说,是指将学生实际居住地、户籍、房产

证三者统一后,以社区为单位进行分配。另外,对于片区内学生的分配,优先考虑常住人口,有郑州市区户口者,随后是租房者及外来务工人员。

金水区教体局相关负责人介绍,要对生源进行整体的调配,如果每个人都按照绝对就近的办法来分配,就会造成很多学校教室坐不下。“所以我们要考虑全区的均衡,有一些学生可能就跑得相对远一些。”

市区将启动“开学模式” 高峰期开车 避开学校门口

本报讯 8月23日、24日,郑州市中小学校和幼儿园学生们将陆续报到,25日将正式开学上课,市区交通将进入“开学模式”,交警提醒广大驾驶员错峰出行,并尽量避开中小学校门口道路,送孩子报到的家长请尽量将车辆停放在距离学校门口50米以外的区域。

8月25日开学第一天,市区交通将恢复到日常流量,尤其是7时至8时30分早高峰期,三环以内道路车流量将大增,为避免交通拥堵,提醒广大交通参与者提前出门,错峰出行,避开学校门前道路出行,尤其要避开彩虹桥、中州大道与郑汴路立交、金水路从医学院立交桥至中州大道段、花园路、嵩山路、陇海高架桥由西向东方向等易堵路段出行;送孩子上学的家长要尽量远离学校门口停车,学生下车后立即驶离,避免交通拥堵。

开学季周一至周五每天16时至17时,是市区每所小学的放学时间,提醒广大驾驶员在这个时段尽量避开各个小学门前道路出行。在报到和开学的交通高峰期,也请各个幼儿园和中小学校派人在学校门前提醒疏导,避免交通拥堵。

郑州交警也将按照开学季新的交通流量变化,调整警力部署,早晚高峰期将在学校周边易堵路段派出警力指挥疏导,加强学校周边巡逻,对乱停放车辆进行处罚或拖移,同时利用监控设备抓拍取证;加强轻微交通事故的快处快撤。

郑报融媒记者 张玉东
实习生 宋相颖 通讯员 邢红军

防性侵,家长该如何对孩子说?

幼儿园这堂性教育课,或许能让你学点什么

本报讯 最近,在南京火车站候车室,一男子公然猥亵一名12岁女孩,女孩毫无反抗。这条新闻引发广泛关注的同时,也提出一个发人深省的问题:面对性骚扰、性侵害,如何教会孩子进行自我保护。

昨日,郑报融媒记者探访一家开设有性教育课的幼儿园,把他们教授孩子进行性保护的宝贵经验分享给家长们。

郑报融媒记者 张翼飞
谷长乐 文图



通过布娃娃帮孩子建立性别意识

娃娃都有明显的男女隐私部位,不仅有带有生殖器的布娃娃,还有展示孕育生产过程的布娃娃。

侯娇先让孩子们在布娃娃身上指出哪些是不能触碰的隐私部位,随后通过讲绘本故事教材《不要随便摸我》,告诉孩子们“如何分辨和防范性侵害”、“遇到性侵害时该怎么做”和“被侵害后该做什么”。

让孩子认识隐私部位 学会自我保护

幼儿园侯娇老师通过做游戏的方式,从“如何分辨男生女生”、“我们从哪来的”、“认识我们的身体”、“不要随便摸我”4个环节进行讲解。

男孩女孩对半,16名5岁半的孩子围成圆圈坐着听课。孩子们人手一个布娃娃,看起来和平时见到的布娃娃差别不大。不同的是,脱下娃娃的衣服会发现,

如何告诉孩子 哪些是性侵害

这家幼儿园的负责人、中国优生优育协会胎教专业委员会委员、性教育专家何峰老师说:“有父亲问我,自己女儿7岁了,最近在跟孩子交谈互动中亲了孩子脸颊,被女儿警告道:‘爸爸,下不为例,以后不能碰我,你这是性骚扰!’”

对孩子进行性教育,大部分家长不太习惯,甚至是反对。孩子性安全知识的缺乏是造成孩子受到侵害的一大原因。

学校可以使用通俗易懂的语言对一些必要的性知识、性自护进行普及,让孩子清楚地知道哪些是性伤害行为,最简单的概括就是:“背心短裤覆盖的地方不能让别人看,不能让别人摸。”

看看绘本《不要随便摸我》里这对母女的对话

妈妈说:“如果有人想要把手伸进你的衣服里面摸你的身体,你会怎么做?”

“我会让他把手拿开。”女儿吉米回答。
“没错!你首先要告诉那个人马上住手。但是,要对一个个子比你高、年龄比你大的人说出这样的话可能有些困难,我想我们需要练习练习。跟我说——‘住手!我不喜欢这样做!’”

吉米大声重复道:“住手!我不喜欢你这样!”

“你说得很好!这样一来,那个人就会知道你的真实想法。孩子,你要记住:如果没有正当理由,除了你自己,没有任何一个人有权利乱摸你的隐私部位,即便是爸爸和我,也可以。”妈妈说。

开学季公交公司缩短 途经学校车辆发车间隔

本报讯 开学季到来,公交三公司63条线路全天客流涨幅将达30%,为确保市民出行,公交三公司在早、晚高峰时段采取增车加班、缩短间隔、适时开通区间车和大站快车等措施。

公交三公司对途经中小学周边的20路、903路、211路、63路、291路、3路、4路、57路、256路、40路、49路、82路、269路、904路、213路、906路、81路、981路、603路等28条公交线路增加车次、缩短间隔,在学生上下学集中时段,各线路车次间隔在原有基础上进一步缩短了2~3分钟。

同时,公交三公司还开通服务热线0371-86020161,在8:30-18:30为乘客提供咨询服务。
郑报融媒记者 张华 通讯员 杨超群